INEKMPOAU3




INeKMPOAU3  —  amo  COBOKYnHOCMb  OKUCAUMEABHO-
BoccmanoBumenvroix  npoyeccoB,  npomekaroujux  npu
NPONYCKAHUU NOCMOAHHO20 IAEKMPUYECKo20 MoKa 4epe3

cucmemy, cocmosuiyro u3 dbyx anekmpodob u pacmbopa uau
pacnaaba arekmporuma.













KAMUOHDI
npuodpemarom
3AEKMPOHDI,

npomekaem
npouyecc
BoccmaHobaeHuUS.

Katon

KaTuoHsbl

AHoA

AHUOHBI
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PacTteop
anekTponura

AHUOHbI
omaoarom
3AEKMPOHDI,

npomekaem
npouyecc
OKUCACHUS.

XUMUYECKYHO.




INeKMPOoAU3

pacnaaba pacmbopa




NaCl

Karon(-): Na +&— Na
Anoa(+):  2CI — 28 - 2C1 — Cl,1

CyMMapHOC YPaBHCHHE:
2NaClpacnasy ———> 2Na + Cly




CaCl,

>TIEKTPOJIIN3
CaClZ (pacrmuiaB) > Ca + CIZT




Al O,

SIIEKTPOJIIT3 s 4A] + 3 O2T
2A1203 (pacIuiaB)



INeKMPpOoAU3

C UHepMHbIMU C akmubHoimu
aAeKMmpodamMu Irekmpodamu

(HepacmBopumeimu) (pacmbBopumobimu)

Pt, epagpum Cu, Fe

He yuacmbyrom 6 okucreHuu- Yuacmbyrom 6 anekmponuse,

Boccmarobrenuu pacmbBopsasce 6 arekmporume



Mpabunra

OA 00DACHEHUS
IAEKMPOIHbIX npoueccob
npu aNeKmpoAu3e
paszdabreHHobix pacmBopob



EcAu cucmema, b6 komopou npobodam 3AeKMpoAu3,
COOEPXKUM PABAUYHbIE OKUCAUMEAU, MO HA Kamooe
0ydem BoccmarnabauBambcs Haudoree akmubHolld u3

HUX, m.e. OKUCAEHHAs gopMa moul
INEKMPOXUMUYECKOU cucmeMbl, Komopoli omBeyaem
HaudoAbwiee 3HaYeHUE CMAHOAPMHOZ20 3IAEKIMPOOHO20

nomeHyuaaa (@°).




T
~
<}’ .
|

03)2 _b

CuSO4

Pb(NO3



PRg HanpaxeHWH meTannoe

YpaBHeHune CraHpapTHbLIM YpaBHeHune CraHOoapTHLIM
JNeKTPpOOHOTD JNeKTpOoOH LIA ANeKTpOaHOTD SNeKTpOoOH LIA
npouyecca noTedHUan npu npouyecca noTeH uWan
25°C, B npw 25 °C, B
Li* + 12 = Li® —3.045 Co<* + 22 = Col —0,277
Rb* + 12 = RbH -2,925 Ni<* + 2e = NiY —0,250
K*+1e = KH -2,925 Sn<* + 2e = Sn° —0,136
Cs* +1e=CsP -2,923 Pb<* + 2e = PpY —0,126
Ca?* + 2e =Cgv —2,866 Fe?* + 3e = Fel —0.036
Na* + 1e = Na” -2,714 2H* + 2e = H, 0
Mg<* + 2e = Mg” —2,363 Bi** + 32 =B{® 0,215
AP + 32 =400 —1.662 Cu<* + 2e = Cu" 0,337
Ti* + 2e =T -1,628 Cu* +1e=Cu 0,521
Mn<* + 2e = Mn® ~1.180 Hg,2* + 2e = 2Hg" 0,788
Cri* 4+ 2e = CrH —0.913 Ag®+1e=Ag" 0,799
Zn°* + 2e = Zn" —0.763 Hg=* + 2e = Hg" 0,854
Cri* + 3e=Crd —0.744 Pt<* + 22 = P 1.2
Fe’* + 2e = Fel —0.440 Aut + 3e =AUl 1,438
Cd<* + 2e = Cd" -0,403 Au* +1e =Aul 1,691




Ecau 6 pacmbope codepXxamca uoHol Memaanob, y

Komopbix (P0<“ 1 ,1 8 B, Mo Ha Kamode

oyoym BoccmarabaruBamobca moaekyaor Bodei:

2H,0 + 2e = H, + 20H-"







pacmobope codepXamcs UOHbI MeMmaAAob, Y

O
Komopbix (P ZO, MO Ha Kamoode OHu Aez2Ko
BoccmaHabauBaromes.




CuSO,



HCI



Pacmbopeol, codepXxaujue uoHol Memananob c

"1 18 B < (P < 0 npu

aAekmpoAuse npomekaem odHoBpemeHHo dba npouecca:
BoccmaHobBaeHue KamuoHoB Memanna u
BoccmaHobBaeHue Morekya Booui:

2H,0 + 2e = H, + 20H-




Zn(NO3),



Li

Cxema KkamoOHbIX NPOUECCOE:

» :

Ca

Zn

Cr

Fe

Cu

Ag

Ij'l'

K+

c32+

an"'

C r3+

Fe?*

cu2+

Ag*

TonbKoO:

2H,0 + 2e > H, + 20H™

OAHOBpEeMEHHO:

2H,0 + 2e > H, + 20H™

M +ne > M

TonbKo:

M 4+ne > M




Mpu  HaAuduu cucmeme, nodbepzarouseucs
aneKmMpoAu3y HeckoAbkux BoccmanoBumeneii, Ha
aHode O0ydem OKUCAAMbBCA HAuldoAee akmubBHbll u3

Hux, wm.e. BocecmaHobreHHas — dopma  mol
IAEKMpPOoXUMuUYecKou cucmemol, Komopas
Xapakmepu3syemcs HAaUMEHbUWUM 3HaYeHuem

CMAHOAPMHO020 dIAeKMPOOHO20 nomeHyuara (@°).




0 —
E). 1y =+1,359 B,

Eg, jop =+1,087 B,

E} 5 =+0,535B.




poyro ouepedob okucAdromes npocmeole
aHuoHbl  (OeckucAopodcodepkawjue, KpoMe F-) 6

nopsidke Bospacmarus ux 3HayeHus cMmaHIapmMHo20

arekmpoOdHozo nomeHyuara (¢°), He npeBbluarousezo
+ 1,5 B.




KCI



depKauwjue UOHbI u F-
Xapakmepusyromcs CAUUKOM Boicokumu

3HaYeHusMu  ¢°, B BooHbix  pacmBopax  He

oOKUcCAdromces, 6M€CW\0 HUX oKucAadrommcs MO/\ng/\bl
Booui:

2H,0 - 4e = O, + 4H*




Na,SO,



B weAouHbIXx pacmbopax Ha aHode OKucAaromces

2udpoKCUd-UoH®.!L:

40H - 4e = O, + 2H,0







[Tpu aAekmpoAuse aHUoHob KapooHo
Bvidensemcs yeaeKucAbIU 243 U AAKAH:

2RCO0O~ - 2e = 2C0, + R-R




CH.COONa



Cxema aHOOHbBIX NPOYECCOB:

Br

Cl-

OH~

50,2 PO,

2r- 28 >2r >,

40H-  4& >0, + 2H,0

2H,0  4& > O, + 4H*







= = “

KNO,
Ca(OH),
pacnnas
MgCl,
Na,CO,
KCI

HNO,

FeCl,

-2,93
-2,87
-2,36
-2,71
-2,93
0

-0,44




= = “

AIZ(C03)3
CH,COONa
FeCl;

All,

Na,SO,
Na;PO,

Cr,(SO,);

-1,66
2,71
-0,44
-1,66
2,71
2,71
-0,74




= = “

AI(NO5),
Cd(NOy),
(CH,COO),Pb
Na,S
Fe(NO,),

KF

CuCl,

-1,66
-0,40
0,13
2,71
-0,44
-2,93
0,34




= = “

BaCl,
KOH
pacnnas
MgSO,
Bal,
NaCl
pacnnas

Alx(SO,)3

KNO,

-2,91
-2,93
-2,36
-2,91
-2,71
-1,66
-2,93




LiCl

H,SO,
NiSO,
Cu(NOy),
AgNO,
CrCl,

NaClO,

-3,05

-0,25
0,34
0,8
-0,74
-2,71




